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Часть 1
1. Наука о закономерностях воспроизводства населения, о зависимости его характера от социально-экономических, природных условий, миграции, изучающая численность населения - это
1) социология               2) этнография               3) демография               4) социальная психология
2. Укажите верное высказывание. Одной из тенденций в развитии народонаселения современной России является
А)  увеличение численности экономически активного населения.
В) уменьшение численности пожилого населения.
1) верно только А            2) верно только В       3) оба высказывания верны      4) оба высказывания неверны    
3. Суженное воспроизводство и сокращение численности населения, с отрицательным естественным приростом – называют
1) популяция           2) депопуляция            3) экология человека      4) демоэкология
4. Укажите верное высказывание. За истекшее столетие Россия
А. пережила несколько периодов, когда воспроизводство населения было суженным.
В. пережила несколько периодов, когда наблюдался значительный естественный прирост населения.
1) верно только А            2) верно только В       3) оба высказывания верны      4) оба высказывания неверны    
5. Данные последней переписи населения в России свидетельствуют о
1) увеличение численности мужчин по сравнению с женским населением страны
2) значительное увеличение численности молодого поколения в составе населения страны
3) сокращение численности пожилого населения
4) численность женщин в составе населения страны значительно превышает численность мужчин
6. Важнейшей задачей политики правительства России в области народонаселения является
1) стабилизация численности населения
2) формирование предпосылок к последующему демографическому росту
3) верны ответы и 1, и 2
4) нет верного ответа
7. .Самой  распространенной   причиной  смертности является: 
1) Болезни. 2)Алкогольные отравления. 3)ДТП. 4) Несчастные случаи.
8. Укажите верное высказывание. Одной из тенденций современной демографической ситуации в России является
А. естественный рост численности населения.
В. убывание численности населения.
1) верно только А            2) верно только В       3) оба высказывания верны      4) оба высказывания неверны    
9. Одним из важнейших способов изменения демографической ситуации в современной России является –
1) миграция                   2) эмиграция                     3) колонизация                   4) ассимиляция
10. Острыми остаются для России проблемы 
1) увеличение потоков мигрантов  на север страны  
2) рост численности населения в западных районах страны
3) демографический бум на юге страны
4) резкое снижение численности населения на Востоке страны
11. Приоритетами государственной политики в области народонаселения являются
А. создать условия для увеличения естественного воспроизводства населения.
В. изменить тенденцию в области миграции населения, переключить ее с внешней на внутреннюю.
1) верно только А            2) верно только В       3) оба высказывания верны      4) оба высказывания неверны  
12. Семья - это
 1. фактор производства   2. социальный институт  3. Общность;  4. политическая система
13. Отличительным признаком семьи традиционного типа является

 1. добровольное распределение обязанностей между супругами
 2. главенствующее положение отца семейства
  4. биологическое воспроизводство новых поколений
  3. преодоление неравенства

14. Верны ли следующие суждения о семье.
  А. семья – один из наиболее древних институтов общества.
 Б. важнейшей функцией семьи является первичная социализация детей

1. верно А 
2. верно Б
3. оба верны
4. не верны оба
15. Чем нуклеарная семья отличается от расширенной семьи?
 1. семья это состоит из 2 взрослых живущих вместе и имеющих детей
 2. семья – это совместное проживание нескольких поколений родственников.
16. Патриархальной семье присуще
  1. отсутствие разделения обязанностей между мужчиной и женщиной
  2. совместное принятие решений
  3. заключение брака между близкими родственниками
  4. совместное проживание нескольких поколений родственников
17. В партнерской семье в отличии от патриархальной
  1. совместно проживает несколько поколений родственников
  2. количество детей супругами как правило планируется
  3. осуществляется социализация детей
  4. главенствующая роль отца семейства
Часть 2(В)  Ответ необходимо давать в виде слова (словосочетания), последовательности букв или цифр без пробелов и знаков препинания. 
В1. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением двух, относятся к понятию «этническая общность» Найдите и выпишите номера  терминов, относящийся к другому понятию: 1 народность; 2 нация; 3 страта; 4 племя; 5 класс  
В 2. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков. «Понятия «______» (1) и «этнос» сходны, поэтому их определения аналогичны. В последнее время все чаще используется в этнографии, социологии и полито логии термин „этнос" (что точнее). Существуют три типа этноса. Для______ (2) главное основание объединения людей в одну _______(3) — кровно родственные связи и общее ____________(4). С возникновением государств появляются ________(5), состоящие из людей, связанных друг с другом не кровным родством, а хозяйственно-культурными отношениями территориально-соседского типа. В период буржуазных общественно-экономических отношений формируются ______(6) — этносоциальный организм, объединенный связями культурного, языкового, исторического, территориально-политического характера и имеющих, по словам английского историка.
 Слова в списке даны в именительном падеже, единственном числе. Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя словами каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.
А) происхождение Б) племя  В) общность Г) нация Д) народ Е) народность Ж) национальность 3) раса И) диаспора 
В3. Найдите  в приведенном ниже списке исторические формы этноса и запишите цифры, под которыми они указаны: 1) семья  2)племя  3)народность  4)община  5) государство 
Часть 3.
Напиши  эссе по теме :
1) «Величие народа не исчисляется его численностью, как величие человека не измеряется его ростом» В.Гюго
2) “Семья более священна, чем государство”. Папа Пий XI
Ключ к заданиям:
 Часть 1:   32214312113223142       Часть 2: В1 35; В2 ЖБВАЕГ; В3 23 т1 - 2 , 2 - 2, 3 - 3, 4 – 1 4 , 5 – 1, 6 – 4, 7 - 2.
 

